

850



● Γ.Π. ΣΑΒΒΙΔΗ - Ν.Μ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ - Μ. ΜΗΤΣΟΥ  
«Χρονογραφία Κ.Γ. Καρυωτάκη (1896-1928)», νέα έκδοση διορθωμένη και συμπληρωμένη. Η «Χρονογραφία» αυτή συντάχθηκε αρχικά από τον Γ.Π. Σαββίδη και τη Νανώ Χατζηδάκη, ως απαραίτητο συμπλήρωμα του 2ου τόμου των «Ευρισκομένων» (1966) του ποιητή. Η νέα έκδοση που έγινε με τη συνεργασία της Μαριλίζας Μη-

τού, έχει διορθωθεί και εμπλουτισθεί με όσα νέα (ανέκδοτα είτε άγνωστα) στοιχεία προέκυψαν από τα πορίσματα είκοσι χρόνων φιλολογικής έρευνας. Ποσοτικά, με μόνη εξαίρεση το έτος 1918, σχεδόν δεν υπάρχει σελίδα της α' έκδοσης που να μην έχει υποστεί διορθώσεις είτε προσθήκες. Ανάλογα ισχύουν και για την εικονογράφηση. Ιδιαίτερα σημαντικές προσθήκες θεωρούνται όσα κείμενα έγραψε ο Καρυωτάξης στα δύο τελευταία χρόνια της ζωής του και τα οποία συνδέονται αποκλειστικά με τη συνδικαλιστική του δράση. Δίπλα σ' αυτά προστέθηκε το πλήρες κείμενο της αποχαιρετιστήριας επιστολής του. Τώρα που η «Χρονογραφία» εκδίδεται τελείως αυτόνομα, οι

συγγραφείς της έκριναν πως θα ήταν ωφέλιμο, να συμπεριλάβει κείμενα που άλλοτε είχαν βρει περισσότερο ή λιγότερο ταιριαστή θέση στις σημειώσεις των «Ευρισκομένων». Εδώ, ορισμένα από αυτά απλώς μνημονεύονται στο κείμενο, και παρατίθενται ολόκληρα σε ένα από τα δύο παραρτήματα. Ετσι, το Παράρτημα I περιλαμβάνει 6 δημοσιεύματα του Καρυωτάκη, 5 από τα οποία ελάνθαναν ακόμη το 1965-66. Το Παράρτημα II συγκεντρώνει 19 κριτικές τρίτων για τα βιβλία του ποιητή -όλες γραμμένες όσο ζούσε- 3 από τις οποίες έμεναν αθησαύριστες ως σήμερα. Επιπλέον, για διευκόλυνση του αναγνώστη, συντάχθηκε αναλυτικό ευρετήριο. Έκδοση Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής

Τραπέζης. Σελ. 268.  
● ΓΙΑΝ. Θ. ΜΗΤΣΙΟΠΟΥ.  
«FACTORING - FORFAITING» (Σύγχρονοι θεσμοί χρηματοτήσεων». Στο βιβλίο αυτής της συγγραφέας, αφού κάνει μια αναφορά στο σημερινό τραπεζικό σύστημα, στην εμφάνιση της εξέλιξη και την ανάπτυξη των θεσμών FACTORING - FORFAITING, αναλύει τον τρόπο λειτουργίας τους και παρουσιάζει τα πλεονεκτήματα των θεσμών, ιδιαίτερα από την πλευρά του εξαγωγέα. Ακτονίζει τον αναπτυξιακό και συγχρονιστικό ρόλο των θεσμών και επισημαίνει την ανάγκη εφαρμογής τους, και εκσυγχρονισμό του τραπεζικού συστήματος και γενικότερα στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Εκδόσεις Σμπίν